Czytam, bo lubię!

Uczniowie klas czwartych polecają lektury na wakacje.

Opiekun: Nina Tabaczyńska

,,Bella i Sebastian’’
Przeczytałam książkę pt. ,,Bella i Sebastian’’, która powstała na podstawie filmu 
i opowiada o cudownej przyjaźni samotnego chłopca o imieniu Sebastian i górskiego psa 
o imieniu Bella, skrzywdzonego przez tajemniczego gospodarza Josepha. 
Opowieść rozpoczyna się od ślubu taty Sebastiana, Pierre’a z Angeliną. Chcą oni rozpocząć nowe życie w Kanadzie. Sebastian nie zgadza się na to, ponieważ musiałby  opuścić dziadka Cezara, który go wychował oraz Bellę i jej nowonarodzone trzy szczenięta. Niestety ojciec Sebastiana wyjeżdża z Angeliną do Kanady, żeby pozałatwiać sprawy związane 
z przeprowadzką. Sebastian próbuje w tym czasie przekonać dziadka, aby mógł zostać z nim. Na domiar złego Bellę próbuje odzyskać jej poprzedni właściciel, który się nad nią znęcał. Aby ochronić Bellę Sebastian z nią ucieka. Przeżywa oczywiście mnóstwo przygód i uczestniczy 
w wielu dramatycznych wydarzeniach. 
Bardzo mi się podobała ta książka, ponieważ jest to wzruszająca opowieść o przyjaźni, odwadze i odpowiedzialności. To piękna opowieść o tym, że warto być dobrym oraz, że przyjaźń i miłość są w stanie pokonać zło i brutalność. Książka zawiera piękne i kolorowe fotografie z filmu. Zdecydowanie polecam tę książkę.

Oliwia O. 4a


,,Gdzie jest 'Rudek''
Jedną z moich ulubionych książek jest książka pt. ,,Gdzie jest 'Rudek'' autora Holly Webb. Przeczytałam ją dość dawno temu, ale zapadła mi mocno w pamięci.
Głównym bohaterem książki jest dziewczynka o imieniu Rózia, która kocha odwiedzać bezpańskie koty, mieszkające na farmie obok domu jej babci. Bardzo polubiła kotka, którego nazwała Rudkiem z powodu koloru jego sierści. Często po szkole dawała mu resztki swojego śniadania. Rudek z dnia na dzień coraz bardziej jej ufał. Pewnego dnia, gdy farma została sprzedana kotek został sam, a Rózia postanowiła go przygarnąć. Rudek, w domu, nie zawsze był grzeczny. Kiedy przyszedł listonosz uciekł przez otwarte drzwi. Przeżył wiele przygód, ale szczęśliwie wrócił do domu.
Bardzo chciałabym zachęcić wszystkich do przeczytania tej wspaniałej książki. Fantastyczne przygody na spędzenie czasu w wakacje.

Wiktoria G. 4e


,,Koszmarny Karolek i nieznośne gacie’’
Ostatnią książkę , którą przeczytałam była to książka pt. ,,Koszmarny Karolek 
i nieznośne gacie’’ Francesca Simon. Książka ta opowiada o prześmiesznej przygodzie tytułowego Karolka. Chłopiec uważa, że większość jego problemów i tarapatów zawdzięcza swojemu młodszemu bratu – Damiankowi. Damianek jest postrzegany przez rodziców jako przykład idealnego dziecka. Karolek za to jest całkowitym przeciwieństwem. Często wpada 
w tarapaty, nie chce się uczyć ani sprzątać swojego pokoju. Jego ulubionym słowem na prośby rodziców jest ,,NIE’’.
Najzabawniejsza przygoda Karolka, którą zapamiętałam była właśnie ta z nieznośnymi gaciami. Wszystko zaczęło się od spóźnionego prezentu urodzinowego dla Karolka od ciotecznej prababci Gertrudy. Ciocia miała już swoje lata i problemy z pamięcią. Staruszce wszystko  się pomieszało i naszego Karolka nazywała Karoliną, a w prezencie jubilat czasami dostawał bobasy lub mebelki dla lalek. Tym razem ciocia Gertruda sprezentowała Koszmarnemu Karolkowi majtki z szeroką różową falbanką. Karolek, jak można się łatwo domyśleć, nie był zadowolony z ów upominku. Od tych wstrętnych gaci zaczęła się lawina problemów Karolka. Pierw ukrywanie nieudanego prezentu przed swoim najlepszym kolegą – Olim. Później omyłkowe założenie różowych gaci do szkoły, a jakby tego było mało to spodnie Karolkowi musiały się rozpruć. Takiego pecha i tyle stresowych sytuacji mogło się przytrafić tylko Karolkowi. 
Więcej już nie zdradzę przygód Karolka, ale z czystym sumieniem polecam tą książkę.
Marta P. 4a


„Szarka”
„Szarka” to powieść dla dzieci i młodzieży napisana przez Ewę Nowak. Autorka opisuje przygodę Gabrysi, którą podczas ferii spotyka niezwykłe i niespodziewane zdarzenie. 
W książce znajdziemy wspaniałe ilustracje wykonane przez Annę Wielbut. Dzięki nim, czytelnik może lepiej przenieść się w tą opowieść. 
Tytułowa Szarka to zwierzątko, które trafia w ręce Gabrysi. Dziewczynka spędza ferie u dziadków na wsi i tak jak oni nie domyśla się prawdziwego pochodzenia zwierzaka. Myśli, że Szarka to malutki piesek. Gabrysia bardzo cieszy się z podarowanego prezentu przez dziadków i stara się nim zaopiekować najlepiej jak potrafi. Dziewczynka bardzo dba o Szarkę, mimo że to mały łobuz. Dlatego smuci się kiedy zwierzątko niespodziewanie znika.
Pewnej nocy bohaterkę spotyka zarówna przerażająca jak i cudowna przygoda, która wyjaśnia wszystkie wątpliwości Gabrysi.  
Świat przedstawiony przez Ewę Nowak ciekawi i wzbudza pozytywne wrażenia. Opowieść bardzo mi się podobała, ponieważ kocham zwierzęta i uwielbiam o nich czytać. Postać Gabrysi i jej zachowanie przypomina mi siebie. Książkę czyta się z niezwykłą szybkością, pomagają w tym duże, czytelne litery. Uważam, że każde dziecko powinno ją przeczytać. Jest ona idealna dla najmłodszych czytelników, takich jak ja, które lubią przenosić się w świat swojej wyobraźni.
Ania Z. 4d

„Pamiętnik grzecznego psa”
„Pamiętnik grzecznego psa” to książka skierowana do dzieci, ale może przeczytać ją każdy.
Jest to lektura niezwykle zabawna i ciekawa. Przedstawiony jest w niej świat widziany oczami psa Wintera, który jest pełen energii. Winter wierzy w to, że jest psem grzecznym, posłusznym i dobrze ułożonym. W książce jest wiele śmiesznych przygód. Mnie najbardziej podobały się zajęcia psa z treserem, który miał nauczyć Wintera posłuszeństwa. Wszystko skończyło się klapą ( oczywiście dla tresera, nie dla psa :) ). Winter to po prostu taki psi „ Mikołajek”.
Dodam, że pojawiły się już inne książki z serii grzecznego psa.
Książka została nagrodzona w II Konkursie Literackim im. Astrid Lindgren zorganizowanym przez Fundację „ABCXXI-Cała Polska czyta dzieciom”.
Gorąco polecam!!! 
Marysia M. 4c

„Cudowny chłopak”
Ostatnio przeczytałam książką pt. „Cudowny chłopak” R.J. Palacio. Zachęciła mnie do niej moja starsza siostra.
Głównym bohaterem jest August, nastolatek. Chłopiec nie chciał opisywać swojego wyglądu, ponieważ ma inną twarz niż my. Stwierdził tylko, że wygląda tak, jak sobie myślimy, tylko o wiele gorzej. Bohater cierpiał na chorobę genetyczną, przez którą zmienił się jego wygląd. Chłopiec tak naprawdę spędzał czas tylko z mamą, tatą, starszą siostrą 
i psem Disy. August nie chodził do szkoły, uczył się ze swoją mamą w domu. Pewnego dnia mama zachęciła syna, żeby poszedł do szkoły. Dyrektor, kiedy pierwszy raz go zobaczył, to wiedział, że chłopiec potrzebuje dobrej opieki i towarzystwa rówieśników. Na początku każdy trzymał się od niego z daleka. August rozmawiał jedynie z Jackiem. Nie było łatwo. Dopiero po kilku tygodniach Jack zauważył, że August jest bardzo dobrym przyjacielem. Musiało minąć kilka miesięcy, aby z Augustem zapoznali się pozostali uczniowie z klasy.
  Uważam, że tę książkę powinni przeczytać wszyscy, dzieci i dorośli. Są w niej momenty śmieszne, jak i smutne. Gdy poznałam przygody Augusta, nauczyłam się, że nie można oceniać ludzi po wyglądzie. Polecam!!!!
	Iga G. 4c

,,W poszukiwaniu domu’’
       Książka, którą przeczytałem, napisała Holly Webb. Jest to opowieść o piesku, Harrym, który poszukuje domu. Jego poprzednia właścicielka musiała wyjechać do Nowego Yorku 
i oddać go do schroniska. Tam piesek poznał dziewczynkę Grace i zaprzyjaźnił się z nią. Niestety dziewczynka nie mogła go zaadoptować, ponieważ jej dom był zbyt mały i nie posiadał ogrodu. W tym czasie szczeniaczek został przygarnięty przez pewną parę. Jednak szybko wrócił do schroniska, ponieważ nie przyzwyczaił się do nowego domu, a jeden z jego właścicieli był na niego uczulony. Grace była szczęśliwa, gdy Harry wrócił do schroniska, bo dalej mogła go widywać. Jak się okazało jej rodzina przeprowadziła się do domu z ogrodem 
i jej rodzice zgodzili się na przygarnięcie psiaka. Na jej nieszczęście piesek został znów adoptowany przez pewną rodzinę. Nagłym zwrotem akcji było oddanie go z powrotem do schroniska. Dopiero wtedy trafił do domu dziewczynki, gdzie pozostał już do końca. 
       Bardzo podobała mi się ta książka, ponieważ ja również lubię psy i chciałbym takiego mieć. Opowieść była bardzo ciekawa i dostarczała dużo emocji. Autorka wspaniale opisała uczucia psiaka, co czyniło książkę jeszcze ciekawszą. Książka ta jest według mnie warta przeczytania, zarówno przez młodsze, jak i starsze dzieci.         
Jakub J. 4a              


„Dzikie łabędzie”
Kiedy przyszłam na świat w prezencie od dziadka dostałam Dużą Księgę Baśni Andersena. Sięgnęłam po tę baśń, ponieważ mama czytała mi ją jak byłam mała. Mam dobre wspomnienia z tą bajką.
Autor Hans Christian Andersen urodził się 2 kwietnia 1805 roku w najbiedniejszej dzielnicy Odense jako syn szewca Hansa Andersena i niepiśmiennej praczki Anne Marie z domu Andersdatter. Zmarł 4 sierpnia 1875. W krainę baśni pierwsza wprowadziła go babcia. Debiutował w 1822 r. zbiorem utworów „Młodzieńcze próby” wydanych pod pseudonimem William Christian Walter. Wydał kilka tomów wierszy, wiele opowiadań, szkiców, powieści, sztuki teatralne a także dziennik swojego życia. Twórczości dla dzieci początkowo nie traktował poważnie, raczej jako zajęcie na marginesie pisarstwa dla dorosłych. Choć zastrzegał, iż jego baśnie to pudełka: dzieci oglądają opakowanie, a dorośli mają zajrzeć do wnętrza.
„Dzikie łabędzie” to opowieść o losach dziewczynki, Elizy i jej jedenastu braci zaklętych przez złą macochę w łabędzie. Wygnana z zamku księżniczka poszukuje braci oraz cudownego sposobu, który mógłby ich ocalić. Na drodze do celu napotka liczne przeszkody, na próbę wystawiona zostanie jej wytrwałość, miłość i wiara – te wartości cechują  postępowanie Elizy. Dziewczynka ukochała swoich braci do tego stopnia, że zniosła dla nich niezwykle ciężką próbę.
Podobała mi się ta baśń, ponieważ dobro i miłość zwyciężyło zło.  Z całej księgi ta bajka była dla mnie najciekawsza. Polecam ją dzieciom w każdym wieku, jak i dorosłym. Moja mama do dziś lubi czytać baśnie Andersena. 
Julia W. 4a     



[bookmark: _GoBack]„Mruczek” 
Książka, którą polecam to opowiadanie Tiny Molan pt. „Mruczek”. Książka ta bardzo mnie zainteresowała, ponieważ mówi o czynieniu dobra wobec zwierząt. Głównymi bohaterami są: tytułowy kot Mruczek oraz dzieci Ewa i Karol, których rodzice są właścicielami schroniska dla zwierząt pod nazwą „Cichy kąt”.
Książka podoba mi się dlatego, że opowiada przede wszystkim o zwierzętach, 
a w szczególności kotkach, które bardzo lubię oraz pokazuje i uczy jak należy się nimi opiekować. Każde zwierzątko potrzebuje troski i jeśli odpowiednio o nie zadbamy, odwdzięczy się miłością, a my będziemy stanowić dla niego cały świat.
Poza ciekawym wątkiem podoba mi się również swobodny styl w jakim tworzy Tina Molan. Mimo iż książka ma około 110 stron, to są one małego formatu oraz pisane dużą czcionką, 
w związku z czym bardzo przyjemnie się ją czyta.
Nadia K. 4d

"Zezia i Giler"
	Książka, którą ostatnio przeczytałam i zrobiła na mnie duże wrażenie, nosi tytuł "Zezia i Giler". Autorką opowiadania jest Agnieszka Chylińska autorka książek dla dzieci, jeden z jurorów programu telewizyjnego "Mam Talent" oraz ulubiona piosenkarka mojej mamy.
Bohaterami książki "Zezia i Giler" są ośmioletnia Zuzia zwana Zezią, jej pięcioletni brat Czarek zwany Gilerem oraz ich Mama i Tata. Zuzia nosi okulary, ma krótkie brązowe włosy zawsze spięte w dwie kitki oraz grzywkę. Przezwisko Zezia wzięło się od nazwiska Zezik, Czarek miał przezwisko Giler bo nie umiał wysmarkać nosa. Mama tytułowych bohaterów pracuje w banku, a tata jest rzeźbiarzem. Razem z nimi mieszka również kotka Łatka o przezwisku Idźstąd.  Rodzeństwo posiada również babcię Jasnowłosą, babcię Ciemnowłosą oraz dziadka. Mama Zezi i Gilera ma siostrę, która zostałą nazwana ciocią Zagranicą, ponieważ raz w roku przesyła im paczkę. Najlepszą przyjaciółką Zezi jest Julka. Książka opowiada o życiu, problemach, zwyczajach, spędzaniu wolnego czasu przez rodzinę Zezików. Ja za bardzo nie przepadam za Agnieszką Chylińską, ale ta książka bardzo mi się spodobała, ponieważ przygody Zezi i Gilera są opisane w ciekawy i śmieszny sposób. Książkę łatwo i szybko się czyta. Jest napisana prostym i zrozumiałym językiem. Zawiera dużo ciekawych ilustracji. 
	Polecam tą książkę wszystkim małym i dużym czytelnikom ponieważ na podstawie przedstawionych sytuacji można się nie tylko pośmiać ale i wyciągnąć wnioski oraz  przemyślenia.
 Michalina S. 4a               
